

### 咱们的村BA也很燃

## 鸵鸟 山羊 大鹅 中牟“村BA”奖品鲜活

本报讯(记者冯刘克 通讯员吕运奇)7月17日晚,中牟县郑庵镇2023年“盛意发杯”村(企)BA篮球联赛总决赛圆满落幕,在行政村序列,盛和社区一队获得冠军、大庄队获得亚军、郝庄队获得季军;在企业序列,郑州豫兴队获得冠军、万科云图队获得亚军、大德集团队获得季军。除了奖杯和奖牌之外,冠军队获得一只鸵鸟,亚军队获得一只波尔山羊,季军队获得四只大鹅。

当晚的总决赛在中部汽贸港举行,首先上场的是大德集团队对阵华朗队并以45:39胜出;随后上场的盛和社区一队对阵大庄队,盛和社区一队最终以20:17胜出;压轴登场的郑州豫兴队对阵万科云图队,双方实力不分上下,掀起阵阵高潮,终场哨响,比分定格在

46:45,郑州豫兴队以一分的优势夺冠。

赛场上,传球、防守、抢断、投篮,虽然队员为农民和企业员工,但他们的劲头和精神丝毫不输于专业球员。“三分远投,没进,篮圈太小”“中投两分,偏了”“这个球是三不沾啊”“篮队组织进攻,红队防守,22号把球传给了6号,又把球传给了16号,又传给了22号,传了个寂寞啊”……一口乡音的解说员更是以风趣幽默的解说为球赛增色不少。

赛事总统筹马小翠说,郑庵镇“村(企)BA”比的是友谊、赛的是精神,玩的是热情,赢的是自信,各村积极参与、企业鼎力支持,加强了村企之间的交流,展现出新时代农村群众的精神面貌,推动了乡村体育事业的发展。

## 专业球馆 14支球队参赛 孟津“村BA”观众爆满

本报讯 孟津“村BA”来了!7月17日晚,由洛阳市孟津区农业农村局和区教育体育局主办的“德马杯”和美乡村篮球大赛(村BA)在常袋镇马岭村火热开赛。能容纳500人的篮球馆座无虚席,喝彩声一浪高过一浪。孟津区10个镇、4个街道的14支代表队将在5天时间里进行激烈角逐。

据了解,在“万企助万村”活动中,马岭村和洛阳森德石化工程有限公司“村企结对”,共建“体育马岭”,投资1350余万元,高标准建设2座拥有6个标准篮球场的篮球馆,免费对外开放,为当地农民朋友提供了打球健身好去处。

常袋镇多数村子距洛阳市区仅30分钟车程,近年来,该镇在体育文化旅游产业融合发展方面进行了积

极探索,分“东、西、南”三个区域整体谋划,东部以洛阳石榴公园为主体,开发科普研学、休闲采摘、野外露营等石榴全成长周期体验基地,构建精品培育、储藏加工、市场营销等全产业链经营形态;西部发挥党建群团联合党委优势,打造运动康养、民俗文养、田园逸养三大引力极,业态相互支撑建设乡村旅游共富联合体;南部依托红色资源、传统村落,进行文旅综合体运营,精准对接年轻化需求,打造集剧本娱乐、空间游玩、非遗体验、沉浸互动等于一体的新消费场景。

孟津区副区长、常袋镇党委书记杨霄说,常袋镇将借助“体育马岭”和“村BA”的东风,发力“体育+”“红色+”“文化+”,以文旅文创产业高质量发展赋能乡村振兴。

(许金安 王亚峰 陈江峰)

## 第43届全国最佳邮票评选结果在洛阳揭晓

本报讯(记者黄红立 通讯员翟卫军)7月15日,第43届全国最佳邮票评选和2021-2022年度最佳邮票评选结果在历史文化名城洛阳揭晓。

《中国共产党第二十次全国代表大会》纪念邮票获最佳邮票奖,《第24届冬季奥林匹克运动会开幕纪念》《中国空间站》纪念邮票获优秀邮票奖,《第24届冬季奥林匹克运动会开幕纪念》纪念邮票获最佳设计奖,《中国篆刻》特种邮票获最佳印刷奖。

现场还颁发了2021-2022年度最佳邮票评选最佳首日封奖、最佳文化创意奖、最佳定制开发奖、最佳邮品奖等奖项。

本届颁奖活动以“寻脉华夏聚洛阳”为主题,由中共河南省委宣传部、河南省邮政管理局、中国邮政集

团有限公司河南省分公司、洛阳市人民政府、河南省集邮协会承办。颁奖活动文化氛围浓郁,彰显了洛阳的厚重文化底蕴和新时代发展成就,展示了中华优秀传统文化之美和集邮文化的独特魅力。颁奖活动现场举办了《成语典故(三)》邮票首发仪式,河南省集邮展览当日开幕。

颁奖现场,中华全国集邮联合会和中国邮政集团有限公司河南省分公司、安徽省分公司进行了佳邮评选旗帜交接,下届佳邮评选颁奖活动花落合肥。

本届全国最佳邮票评选活动超过70万人次参与投票,参与广泛,社会影响大。江苏省、山东省、河南省、广西壮族自治区、重庆市共5个省级集邮协会荣获第43届全国最佳邮票评选组织奖。

## 南阳市卧龙区 多彩月季绽放“美丽经济”

本报讯(记者曹怡然 通讯员张空)7月16日,走进南阳月季博览园,千姿百态的月季竞相开放,游客在花间漫步,花香扑鼻而来。亭台楼阁、小桥流水点缀在花海中,一池一石、一花一草、一桥一亭,吸引了众多游客驻足观赏。

“园里现在主要接待省内的游客。暑期来到,正值月季第二轮花期,许多家长带着孩子来这里赏花,享受快乐假期。”南阳月季博览园运营总监王长松说。

不仅是月季博览园,在南阳的公园庭院、公路田野,无论何处都能看到盛开的月季,红的、黄的、粉的色彩斑斓,把南阳装扮得分外漂亮,美丽的月季花如今已成为当地的致富产业。

在中国月季之乡卧龙区,月季种植面积6.6万亩,年产值20亿元,带动

就业9.3万人,产品远销德国、荷兰等20多个国家和地区,苗木供应量占全国70%,出口量占全国80%。以南阳月季的发源地卧龙区石桥镇为例,从20世纪80年代部分群众开始种植月季,经过30多年的发展,目前全镇月季种植面积已达8000亩,带动农户2000余户,从业人员3000余人,年经济效益2亿元以上,种植面积100亩以上的月季种植户已发展到近200家。

2021年以来,卧龙区月季产业迎来大发展,组建了月季产业发展服务中心,设立5000万元月季产业发展基金;依托南阳理工学院、南阳师范学院,成立卧龙月季产业学院;在南阳月季博览园建设一所月季专业职业学院,设置技术推广、苗木繁育、病虫害防治等实用专业,采取多种形式培养实用技术人才,让月季花成为名副其实的“致富花”。

## 沈丘县杨营村 废旧坑塘变“荷叶满塘”

本报讯(记者巴富强 通讯员王向灵)7月17日,走进沈丘县石槽集乡杨营行政村,这里荷叶田田,高擎的花苞点缀其间,颇具“接天莲叶无穷碧”的气势。荷叶间初露的花苞、池水中漫游的鱼儿,绘就了一幅人与自然和谐共生的美丽画卷。

“通过坑塘治理,原来的废水坑变成了荷花塘,不再臭气熏天,居住在这么美丽干净的环境里特别舒心。每天早晨起来第一件事就是先在这儿溜一圈儿,看看荷花,心情特别舒畅。”正在荷塘边观赏荷花的村民张翠翠、刘雯雯高兴地说。

杨营行政村辖杨营、曾庄两个自然村,共有废旧坑塘12个,以前由于缺乏治理,垃圾成堆,臭气熏天,村民对此颇有怨言。

去年以来,该村党支部紧紧围绕人居环境整治和乡村振兴战略部署,以“五星”支部创建为引领,以“三边四化五美”整治为抓手,以“发展壮大村集体经济”为目标,对全村12个废弃闲置坑塘开展综合整治,植荷养鱼。

杨营村党支部书记肖连云介绍说,村党支部按照“一坑一特色、一塘一品、一塘一策略”原则,其中5个坑塘种植莲藕,面积1.4万平方米;7个坑塘养鱼,总量达15万余尾。昔日的废旧坑塘已变身既能产生经济效益,又能美化环境的生态垂钓园。



7月16日,在正阳县大林镇江湾村淮河段,一群白鹅在沙滩上撒欢儿,形成一幅美丽的牧鹅图。本报记者 黄华 通讯员 高万宝 摄

## 鲁山养殖户放羊用上高科技 再也不用跟着羊群山上跑

本报讯(记者丁需学 通讯员乔新强)你见过用无人机放羊的吗?7月17日,在鲁山县四棵村乡平沟村,养羊大户朱广民站在路边的一个凉亭下,熟练地操控无人机飞向大山深处。不一会儿,无人机的遥控显示屏上,隐藏在山坡上、树林间的一个个小点就显现出来。放天后,就清晰地看出一只只活泼的白山羊。

“这些都是我养的‘尧山白山羊’,有300多只呢。这种山羊就像野生动物一样,每个羊群都有自己的活动地域,互不干扰,所以使用无人机管理很方便。”朱广民说。

据悉,“尧山白山羊”主要集中在鲁山县西部山区一带,四肢粗壮、善于攀登、抗病力强、肉质鲜美,但体形较小、繁殖较慢。河南农业大学对

其进行过基因遗传分析,表明这是一个不同于其他山羊品种的独立种群,现在已对其进行种群保护。

今年58岁的朱广民17岁就开始放养“尧山白山羊”,有着丰富的放羊经验。“这种羊生存能力强,一年四季都能待在山上,春夏秋吃草和一些植物果实,冬季吃干树叶,基本上不用操心。不过冬天一般会山羊儿补充些花生秧、红薯秧啥的。”朱广民说。

怎样才能让羊群“乖乖地”回羊圈,以便需要的时候补充营养呢?“羊儿就像人一样,如果长期不食用食盐,也会表现出没精神、消化不良的症状,所以只要在羊圈里经常保持食盐供应,每隔一段时间,羊儿就会乖乖地回到羊圈。”朱广民说。

鲁山县西部山区山高林密,放羊

人很辛苦,山路崎岖不说,有时还得从灌木丛中穿行,忍受荆棘刺破皮肤之痛。“以前一天走三五十里山路是家常便饭,每天基本上都是自带干粮,中午在山上凑合一顿。”朱广民说,“我们乡杜鹃花节时高清晰航拍无人机的启发,我就琢磨着能不能利用无人机放羊。”

2022年6月,朱广民花了9000多元买了一台带避障功能的最新款无人机,自己加装了一个小型喊话器,并配套了一部对讲机。摄像头能传回山羊的行踪,喊话器可以随时驱赶山羊回到羊圈,从而实现了一台无人机“轻松”放养数百只山羊的目标。

“前阵子我也买了一台,估计村里其他的养羊大户随后也会用这种省时省力的方式。”平沟村养羊大户潘富强说。

## 内黄县中召乡 建好基础设施 夯实发展根基

本报讯“街道、路面加宽了,两边胡同都硬化过了,街里绿化得漂亮,有公园、有小亭子、有小孩玩的地方,俺村现在发展得越来越好了。”7月17日,内黄县中召乡北大吴村村民祁文宽指着村里的道路说。

沿着北大吴村整理的柏油路往里走,一幢幢灰白相间的农家小院映入眼帘,房前屋后绿树成荫,文化广场、便民超市、停车场、日间照料中心、公共卫生间等公共配套设施一应俱全。

今年以来,中召乡紧跟省市县规范提升乡镇基础设施行动要求,通过提升一批、补齐一批、建设一批,对全乡基础设施进行规范提升,为乡村振兴提供强有力的支撑。投入

1000余万元对东街、陈营、张营、徐营、南街等村进行下水道、弱电入地、人行道、绿化等项目的改造提升,改善村容村貌,提升群众幸福感。投入300万元,实施乡村道路改造、路肩培护、补栽绿植、路面拓宽等项目,共建成农村公路71公里,其中县道2条、乡道2条、村道31条,40公里实现了路田分家,31公里实现了路宅分家,种植绿化树18000余棵。投入3000万元,对14个村2万亩耕地进行提升改造,新打机井219眼,疏浚沟渠1858米,栽植柳树7066棵,新建4米宽道路21.2公里,新建农桥6座,使耕地质量显著提高,作物种植条件明显改善。

(王都君 曹红磊)

## “封神”现场发出“鹤壁之约” 影票当门票 免费游景区

本报讯(记者李萌萌 通讯员王玉姣)7月16日,由乌尔善执导,以古都朝歌为背景的魔幻史诗电影《封神三部曲》之《封神第一部》在郑州举行“溯源”首映礼。

作为“封神”故事发生地的鹤壁,首映礼现场还向全国票友发出邀请:一年内,可凭《封神第一部》电影票免费游览鹤壁A级景区。

“《封神第一部》电影对于叫响鹤壁‘诗画鹤壁,封神之地’文旅品牌具有重要意义。”鹤壁市文化广电和旅游局党组书记、局长熊发禄表示,鹤壁将借助电影热映机遇,吸引全国游客沉浸式游鹤壁。

## 汝南县常兴镇 “三类户”干劲足 和美乡村焕新颜

本报讯(记者黄华 通讯员杨明华)“俺在社区专职做环卫工作,每月有工资,既挣钱又顾家。虽然忙些,但看到俺亲手整治的环境,很有成就感。”7月17日,汝南县常兴镇韩寨居委会监测户张大红说。

张大红一家6口人,儿子早年意外摔伤,导致下半身失去知觉。家里顶梁柱倒了,3个孩子都在上学,刚性支出大,张大红家一度生活困难。“是党的好政策帮俺坚定了生活的信心。居委会确定俺家为监测户,为俺全家人办理了低保,还给俺找了份环卫工人的活儿。”张大红感激地说。

在常兴镇,像张大红一样成为环卫工

人的脱贫户有152人。

“既要保障好‘三类户’的生产生活,确保他们不返贫,还要让他们有活干、有收入,有成就感、幸福感。”该镇镇长邓长岭说。为此,今年以来,常兴镇将有劳动能力的“三类户”纳入各村(居)人居环境整治队伍中来,每村确定4-5名环卫工人,组长由村(居)里指定一名“两委”干部担任,每天负责为环卫工人布置“作业”,并做好记录。村(居)里给予环卫工人每人每天20元的保底工资,多劳多得。据统计,全镇152名环卫工人已整治坑塘25个,栽植风景树2000多株,清理村庄垃圾1000多吨,垒花墙1000多米。

## 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

(上接第一版)

习近平指出,要健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”。要强化法治保障,统筹推进生态环境、资源能源等领域相关法律法规修订,实施最严格的地上地下、陆海统筹、区域联动的生态环境治理制度,全面实施排污许可制,完善自然资源资产管理体制,健全国土空间用途管制制度。要完善绿色低碳发展经济政策,强化财政支持、税收政策支持、金融支持、价格政策支持。要推动有效市场和有为政府更好结合,将碳排放权、用能权、用水权、排污权等资源环境要素一体纳入要素市场化配置改革总盘子,支持出让、转让、抵押、入股等市场交易行为,加快构建环保信用监管体系,规范环境治理市场,促进环保产业和环境服务业健康发展。要加强科技支撑,推进绿色低碳科技自立自强,把应对气候变化、新污染物治理等作为国家基础研究和科技创新重点领域,狠抓关键核心技术攻关,实施生态环境科技创新重大行动,培养造就一支高水平生态环境科技人才队伍,深化人工智能等数字技术应

用,构建美丽中国数字化治理体系,建设绿色智慧的数字生态文明。

习近平强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强的全面领导。党中央、国务院近期将对全面推进美丽中国建设作出系统部署。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。地方各级党委和政府要坚决扛起美丽中国建设的政治责任,抓紧研究制定地方党政领导干部生态环境保护责任制,建立覆盖全面、权责一致、奖惩分明、环环相扣的责任体系。相关部门要认真落实生态文明建设责任清单,强化分工负责,加强协调联动,形成齐抓共管的大合力。各级人大及其常委会要加强生态环境保护法治建设和法律实施监督,各级政协要加大生态文明建设专题协商和民主监督力度。要充分发挥中央生态环境督察利剑作用。

李强在主持会议时指出,习近平生态文明思想的重要讲话全面总结了我国生态文明建设取得的举世瞩目的巨大成就,特别是历史性、转折性、全局性变化,深入分析了当前生态文明建设面临的形

势,深刻阐述了新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系,系统部署了全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措,为进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了方向指引和根本遵循。要认真学习贯彻,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决贯彻党中央决策部署,把贯彻落实会议精神 and 深入开展主题教育结合起来,进一步激发做好生态环境保护工作的强大动力,扎实推进生态文明建设,加快建设美丽中国。

丁薛祥在总结讲话中指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平生态文明思想为指导,坚决扛起美丽中国建设的政治责任,加快推进人与自然和谐共生的现代化。要持之以恒打好污染防治攻坚战,推动生态环境质量持续改善;把绿色低碳发展作为治本之策,加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式;坚持人与自然和谐共生,加大生态保护和修复力度,完善生态保护修复监管制

度;瞄准既定目标积极稳妥推进碳达峰碳中和,坚持先立后破,扎实推进能源绿色低碳转型;强化底线思维,常态化管控生态环境风险,筑牢美丽中国建设的生态安全根基;保持严的基调,深入开展生态环境保护督察和执法监督,严厉打击生态环境违法行为。各地区、各部门、各单位要加强组织领导,严格落实责任,强化支撑保障,确保党中央决策部署落到实处、见到实效。

生态环境部、自然资源部、国家发展改革委、财政部、内蒙古自治区、浙江省、湖北省、广西壮族自治区负责同志作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团党政主要负责同志和有关部门主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体、军队有关单位主要负责同志,中央管理的部分金融机构和企业负责同志等参加会议。

## 今年全省夏粮总产量3550.1万吨

(上接第一版)

调查范围:北京、天津、河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、湖北、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、宁夏、新疆16个省(区、市)的夏粮产量数据,由国家统计局各调查总队组织在抽中的400多个国家调查县(市)开展抽样调查和实地调查,得出夏粮产量。

夏粮播种面积抽样调查在国家调查县(市)进行。全国共抽取近4000个样本村,每个样本村抽取3个面积约60亩的样方地块。在调查时节,对样方地块内及其压盖的所有自然地块开展调查,各有关省级调查总队根据调查基础数据推算得出省级夏粮播种面积。

夏粮单位面积产量抽样调查在国家调查县(市)抽取的面积调查地

块中进行,全国共抽取近2000个测产样本点,8000多个测产地块,每个测产地块中再按照要求抽选3-5个10平方米的小样方,通过对样方内小麦进行实割实测,推算得出全省小麦平均单位面积产量。

测产方法:小麦产量实割实测是指基层调查员在小麦收获前,按照《农林牧渔业统计报表制度》对小麦种植地块进行逐块踏田估产、排队,抽取一定数量调查地块做出标记,在收割期由各县级调查队员或者辅助调查员对抽中地块进行放样,实际割取样本,再通过脱粒、晾晒、测水杂和称重等环节测算地块单位面积产量。省级调查总队根据各抽中地块数据推算全省平均单位面积产量。

夏粮产量数据是以抽样调查的播种面积与单位面积产量相乘得出。